

(Élfizetési ár helyben  
házhöz hordva)

vidéken postán küldve  
Egyszeri évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60.000 K  
Hgy hóappra 30.000 K  
Egyes számjára 1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap szociális és napközi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kötveplomb-útsz.

Telefonszám: 141.

## Minden délben szünetelni fog a villanyjárámszolgáltatás.

### A motortulajdonosok figyelmébe!

Mint ahogy újabb állami telefonállomások létesítése miatt a telefonvezetékeknek a villamos hálózat feletti kifizetése helyenként elkerülhetetlen és ezen munkálatok, úgy szintén a telefonvezetékek javítása áramszolgáltatás idején veszélyesek volnának, a városi tanács határozata folytán ezen munkák zavartalan elvégzésének céljából a villamosáram szolgáltatása f. hó 10. éjféli (szerda) kezdve továbbá intézkedésig, mindennap déli 12 és éjféli óra között szünetel.

Ezzel kapcsolatban felhívjuk a villamos motortulajdonosokat, hogy amennyiben a déli villamosáramszolgáltatás beszünetlése pillanatában a motor üzemben van, — saját érdekében el ne mulasszák a motor fő kapcsolóját kikapcsolni, mert amennyiben ez meg nem történik, az áramszolgáltatás újbóli megkezdésekor *feltétlenül elég*.

Felhívjuk továbbá a motortulajdonosokat arra is, hogy mivel ugyanezen veszély egy esetleges előre nem látható okból előálló üzembeszüneteléséig ugyanígy fennáll, — működésben levő motorjaikat soha felügyelet nélkül ne hagyják.

man nyugodt bizalommal tekinthetünk a minden magyart összefogó, feltétlenül biztos magyar békeesség felé. A Protestáns Egyesület nevében *Farkas Kálmán* elnök bevédözte a vendéget, aki válaszában a nagytekint embereket jellemző szerénységgel igyekezett elhárítani magáról a személyt érv önmegjelölését és örömet fejezte ki, hogy szolgálatot tehetett és tanulságot merített ebből az egyházi intézményekből. Egyben ékes korszólt font a hála virágából a minden szépet, jóért lelkesedni tudó magyar hölgyek feje köré, akik minden nemes ögyben buzgóttársai a küzdelemben indultó férfiaknak. A felköszöltó keretéből kimagasló beszéde végén a két kecskeméti képviselő, Széless László főgondnokot és Fáy István főispánt üdvözölte.

Az emlékeztető összejövetelen és társasvacsorán a kecskeméti protestáns intelligencia vezető egyéniségei szép számban vettek részt. A kitűnő társasvacora rendezése, izeltes elkészítése, az asztalok izeltes terítése, a vendégek figyelmes ellátása a Prot. Asszonykör agilis tagjainak körültekintő gondosságáról tett tanulságot.

## A belterületi közlekedés.

Kapjuk a következő levelet:

Tekintetes Szerkesztőség!

A K. L. nov. 6-i számának »A tanyai közlekedés« című cikkében egy merész, sőt vakmerő állítás öltött szemembe. Az ugyanis, hogy »Kecskemét az autóbúszközlekedés megojda a város belterületén a közlekedést« Nagyon irigylem a t. cikkírórt, mert ha igaz, hogy a boldogság legfontosabb kelléke az igények redukálása, akkor ó mór nagyon közt lehet a földi paradicsomhoz! Mert nézzük csak, hogyan is fest ez a »megoldás« a közlekedésnek: Van ugyebár, azaz helyesebben mondván, lenne autóbúszjárat összesen 5 útvonalon, melyeken jár, ezaz jfrns összesen 2 mondd kétféle órára rendezve szintén 50 perc — 2 és fél óra időközökben. Nos, ha tényleg így lenne, kérem, az ezen útvonalakon közlekedő utasjelölteknek hányadésa van abban a helyzetben, hogy útját 50 perc — 2 és fél óra időközök között kórhássa? Hivatalkok járó tisztviselőit, kaszárnyákba menő katona és iskolákba siető gyermekek, sőt bolajloikba igyekvő pontos kereskedők — vagyis a lakosság zöme — bizonyára kénytelenek így jömondani az autóbúsz. Tevéds azonban azt hinni, hogy legalább ebben a formában »meg van oldva« a közlekedés. A valóság ugyanis az, hogy különösen újabbban csak egyetlen helyen, ahol a közlekedés, mert hol az egyik beteg, hol a másik, t. i. mig az egyiket javítják, a másik belebetegszik a helyettesítés révén reágharaló fokozottabb munkába. A megmaradó kocsi természetesen csak az útvonalak egy részén közlekedik, de hogy milyen rendszer szerint, tehát hogy mikor és hova döcög, ennek megértéséhez külön okkultisztikus képességük kellene. — Hát kérem ez az a bizonyos »megoldás«.

Most nem keresem, ki a hibás, hol a hiba. Tény, hogy az autóbúszállatnak nagyon örülök, csak az autóbúszokkal nem megyünk semmire, mint ahogy az

egyszeri ember is nagyon jól megvolt a hásszággal, csak a felesége miatt volt elkéserves. Segíteni pedig feltétlenül kellene a dolgom, mert hogy a nagyállomástól a tüzerlakanyáig, a Műkerítő az Alföldi felfelep stb. gyalog kelljen járni, ez nem buszidő százbába való álljart. Vagy pedig ez az egyetlen — »megoldás«?

Egy előfizető, aki szeretne autóbúszon járni.

Az a cikk, melynek egyik mondata a fenti panaszos levél megírására indította az autóbúsz közlekedéssel elégedetlen olvasónak, tulajdonképpen a tanyai közlekedés tarthatatlanságát tette szóvá a külterületi közlekedés kérdésének, a tanyai lakosság életo problémáinak megoldását sürgette. Reméljük, nem hiába. Hiszünk, hogy a szentirányi külterületi lakosság mozgalmá folytatás aktuális lett kérdéssel illetékes helyen kellő figyelmet és méltánylást talál.

Fenti levél a belterületi közlekedési probléma »megoldását« kifogásolja.

Örömet fejezi ki az autóbúszközlekedés megindítása felett, azonban felpanaszolja a közlekedés hibáit, féltékeny, hogy kevés útvonalon, kevés számban, pontatlanul közlekedik az autóbúsz. Tárghatatlann, hogy a lehelyesebb megoldás lett volna, ha a város saját üzemében indította volna meg az autóbúszközlekedést úgy a lökeorósság, mint több más fontos kérdés szempontjából, melyek között igen lényeges a gyorsított fejlesztés s az özei reméltségek mellett a lakosság érdekeinek fokozott szemelötő tartása stb.

Hogy »Kecskeméti város belterületén az autóbúszközlekedés megojda a közlekedés kérdését, még nem jelenti, hogy a belterületi közlekedés végleges, teljes, elismérésre méltó, kifogástalan megoldást nyert egy két autóbúsz üzembehelyezésével. Nem A cikk rövid kijelentése sem jelenti ezt. Csak hivatkozik és rámutat az útra, melyen haladni, a módra, mellyel megoldani lehet és kell úgy a belterületi, mint a külterületi közlekedés kérdését. A hiányosságokra nem tér ki a hivatkozott cikk, mert nem is abból, hanem más, ott kifejtett célból indótt. Egyébként tudomásunk szerint folyamatban van a megjelölt autóbúszok alapos rendezőzése, újak beszerzése s a menetrend pontos megtartásának rendezése is. Egyelőre legünk tényleg szerények és elégedünk meg nyívali is.

— **Borkezelési tanfolyam vendég-lösök és kocsmárosok részére.** November hó végén Budafokon az állami pincemesteri szakiskola igazgatójánál vendég-lösök és kocsmárosok részére 11 napos borkezelési tanfolyamot tartanak. Az előadásokat szombat és vasárnap kivételével mindenkor délután 3 óráig tartják meg, mely másfél óra elméleti és másfél óra gyakorlati oktatásból fog állani. A tanfolyam befejeztével, sikeres vizsga után, minden hallgató bizonyítványt kap. Azok, akik ezen tanfolyamon részt kívánnak venni, ebből szándékukat 110,000 K tandíj jelzése írásban a Budapesti Kocsmárosok Ipartársulatá irrodájában VI. Aradi utca 11. sz. alatt jelentsék be.

## Dr. Révész Imre a Hétfői Kör ülésén.

Mint megírjuk, *dr. Révész Imre* debreceni református lelkész, a tisztánúti egyházkerület pöspökhatlyetése háromnapos tartózkodásra Kecskemétre érkezett a református egyház intézményeinek megfigyelésére.

Tegnap szombaton megemlékeztünk az első két nap gazdag programjáról, a templomi prédikációról, a parokhiális tanácsban tartott előadásról, a vasárnap iskolai és parokhiális lelkészlátogatásról. Hétfőn déli előtt a ref. tanítóképzőintézet növendékeinek, azután a ref. főgimnázium tanulóinak tartott előadást, délután a Prot. Leánykóriban bibliamagyarázatot. Ugyancsak hétfőn d. u. 6 órakor a Hétfői Kör ezideli első összejövetelén a Prot. Egyezületben tartott mely theologiai tudásról, alapos képzettségéről tanuskodik, rendkívül értékes előadást a nagyszámban megjelent hallgatóság állandó figyelmétől kísérve. Nagyrészt előadásának tárgya a kegyelművel egyedül hit által való megigazulás kérdése volt. A nehé, nagy elmélyülést igénylő témát széleskörű tudásának erejével és biztonságával s szívének melegségével tette világosan, kristálytisztán érthetővé és hallgatóságát a mélyesség hit, szent meggyőződés határozott léptével vezette a tisztálátás magassága felé, az egyedüli üdvözítő hit birodalmába.

A maradásod mely háfast tett előadást *Muraközy Gyula* ref. lelkész mondott köszönetet s egyszerűen változa a Hétfői Kör további programtervezetét.

Előadás után társasvacora volt az illusztris vendég tisztelése, akit mely gondolatokban gazdag beszéd keretében *dr. Hetessy Kálmán* ref. lelkész köszöntött fel, kiemelve beszédében többek között azt a fontos tény, hogy a kiváló előadó olyan magasságra emelkedett fejtegetéseivel, ahon

**BORSÓDI TESTVÉREK**

**GÉPJAVÍTÓ MÜHELYE**

**I. KERÜLET, BURGÁ-UTCA 4.**

Éváltalunk mindennemű speciális gépek javítását, autót, motor, gőzgépet, továbbá gazdasági és borkészítési gépeket és minden a szakmába vágó dolgot azakerésért készitünk és óestergélő legpontosabban végzünk.





**\* A nappali villanyáramszolgáltatás** beállítással most már semmi sem gátolja abban, hogy lakásait kényelmesen, higiénikusan és ökolételesen takarítsuk. Ez körültekintően az elismert világhírű **„Elektró-Lux-villamos porcszivőkészülékkel** eszélődíszítő, mely kiváló szigetüzemű és kényelmes alkalmazásnál fogva minden eddigi hasonló célú készüléket felülmúl. Drága szőnyeget megkíméli a rongálástól. Könnyű súly, csekély áramfogyasztás. A gyár mind a modern eladott készüléket díjmentesen karban tartat, időnként megvizsgálja. Előnyös fizetési feltételek. Díjtalan bemutatást eszközöl és megrendelés-kel felvesz a helybeli képviselő, **Fazekas villanytechnikus, IV., Bocskai utca 11.** Telefon 336.

Feladó szerkesztő: dr. Szabó Ábrám.

Laptulajdonos és kiadó

az Elő Kezeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság

#### APRÓHIRDETÉS ÁRAINK:

Egyszeri közlés 15 szög. 7.50 K (P - 60)  
Kétszeri " 15 " 15.00 " (P 1-20)  
Háromszori " 15 " 20.00 " (P 1-40)  
Minden további szót 375 K-ért (P - 03) közzük.

#### HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Kis családi házat veszek kirándoló- a körpönt közepében 2-3 szobásat. Címet a kiadói hivatalban kérem leadni.

Kiadó vagy eladó ház VIII. ker., Szentlászló-város (Reudt-terület) Kassai-u. 5. sz. melyben van kettő szoba, konyha és előszoba. Azonnal elfoglalható.

Eladó ház. Főutamon fele házrész szabadkézből eladó. Cím megtudható a kiadói hivatalban.

#### ADÁS-VÉTEL

Vaskályha eladó. Megtekinthető III. ker. Külső Széchenyi-u. 17. szám alatt.

Alig használt vízszűrő a egy szőrmekabát eladó. Kaszap-utca 2.

Csak 35-és lábakra, női fél tűző cipő, lack kapival 195.000, női tűző magas cipő 225.000. Turai Cipőgyár főüzletében kaphatók, Nagykorösi-utca 2. szám.

240 cm széles szővésszék eladó, Megtekinthető VI., Katona József utca 7. sz.

Iskolai strapacímek, valódi svéd hócipő és sárcipő legelőszobában Turai Cipőgyár főüzletében kaphatók, Nagykorösi-u. 2.

#### LAKÁS-ÜZLET

Kiadó III. ker. Margit-u. 7. szám alatt 2 szoba, konyha, 2 kamra és az összes melléképítményekből álló ház. Értekezni lehet Budai-utca 1. szám alatt.

Csinosan bútorozott szoba kiadó IV., Nagykorösi-utca 42.

Csinosan bútorozott, egyszerű, tiszta különbérleti szoba két díszkán, vagy más fiatalbérlettel tulajdonos kiadó, X., Hunyadi-város 19.

Azastalombelyének megfelelő helyiséget keresek a körpöntön. Ugyanott egy tanonc fizetésű felvételt. Kállai József asztalos, IV., Szechenyi-utca 2.

Iroda teljes előszobával, ugyanott két úrnak lakószoba külön előszobával azonnal kiadó. Kálmán-ter 12.

2 diák ellátás nélkül is kaphat lakást és tanítást. Cím a kiadói hivatalban.

#### ÁLLÁST NYERHET

Bejárónak felveszek 14-16 éves kislányt két gyermek melé. Cím: Kaszap-utca 22.

Kifogástalanul főző szakácsnő felvételt Szabadság-ter 4. I. emelet.

#### ALKALMAZÁST KERES

Németül tanít eredménytelően kitűnően bevált módszert! Nemzetországban végeztet úrnő kezdődött és haladók tanítványon. Cím a kiadói hivatalban.

Takarítást vállal tisztességes, nagycsaládú asszony. Címet a kiadói hivatalba kérem leadni.

Két-három nyelvmunkás magyarzsabósággedet felvétel Véghe Zsigmond cég, Piac-ter.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet

Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3-5. szám. Telefon: 265.

Készli: mű, épület és vasszerkezeti munkákat, autót, motor, gőzgép- és mezőgazdasági gépjárműveket.

Pontos kiszolgálás! **Valódi** Szolid árak!  
**ANGOLSZÖVETEK! + GUMMIKABATOK!**  
Télikabátok, felöltők, öltönyök nagy választékban legelőszobában kaphatók **VÉGH ZSIGMOND** cégénél, Piac-ter.  
Első osztályú úriszabóság! Kész térfiruhaüzlet!

Tisztességes fiatal asszony egyszerű főzést és takarítást vállal. Cím: IV., Bala-utca 7

#### VEGYES

Kölyök nőstény farkasgutyán elvesztett. Megtaláló illő jutalombar részre. Feldmeier, Klapka-utca 15. szám.

**Öntött tűzhely**  
öntött sütővel 400,000 K-ért kapható.  
**Halász vaskereskedés,**  
Kecskemét, VII., Szegedi-út 20.

Lőszermagja dupla ideig tart, ha **„BODOLIN“**  
bőrpühtő olajjal kerül. Számlálan elismeréssel utadalmak és gardsóltól. Kapható  
**Bódogh festékraktárban**  
Nagykorösi-utca 11. sz.

**Matók Béla**  
cipész, Hajdu-utca 2. sz.  
Ajánlja saját készítésű kéz ferfl., női és gyermekcipő rakatár.

**Magyar Asszonyok Szövöletében**  
Kecskemét, László Károly-utca 16.  
olcsón kaphatók a legújabb hazi szőttek, gyapjuszövetek, nyári kelmék, megrendéseket vidékéről is elfogad.  
ÁRAK: Lepedővázson 150 cm szélességben 47-52,000 K. Törölközők 21-43,000 K. Zseb-kenetők 14-18,000 K. Ruhakelmék 30-40,000 K. Törölközők 18-23,000 K. Sütődobozok 7,100 K-tól. Gyapjuszövetek 76 cm szélességben 85-95,000 K, 140 cm. szélességben 190,000 K.  
Legelőszobább és legjobb bevásárlási forrás!

**Körösi Imre**  
üveg- és porcellánkereskedése  
Lechner Ödön-utca 1.  
Városháza mögött, a volt Royal-szálló mellett.  
Állandóan raktóron tart mindennemű UBOR-KAS, BEFŐTTES ÜVEGET, PORCELLAN-ÁRUT, TÁBLAÜVEGET minden minőségben, u. m.: Raktar-solin, Ornament, Droi, Zsinor, Muslin, Mat és szines üveget. Képek-keretelés a legelőszobább árban. Tűkrök és tűkrökészítés. ÉPÜLETÜVEGÉZÉS, JAVÍTÁSOK ÉS GITTELÉS.

**Étkezhet olcsón és jól**  
az új étkező és kávécsarnokban (a pénzügyi palota mellett)

**Bergl Jánosné.**

**Szőnyegek, függönyök és sezlinterítők**  
legelőszobább s legnagyobb választékban **SÉGNER LIPÓT** kárpitosnál.

Piaci árjegyzék  
1926 november 9-én.

	k	K	1000
Marha előszobában	1 kgr.	8000	10000
Borjú előszobában	1 kgr.	20000	18000
Bizsa előszobában	1 kgr.	7000	9000
Kapuzsa	1 kgr.	18000	24000
Hízottsertés 4% lesov.	1 kgr.	14000	17000
Marhabús	1 kgr.	18000	24000
Borjubús	1 kgr.	28000	40000
Sírakbús	1 kgr.	18000	16000
Marhahús	1 kgr.	18000	16000
Névenedkés	1 kgr.	20000	16000
Sérthús	1 kgr.	2600	28000
Pajólt sertésbús	1 kgr.	—	—
Féj és láb	1 kgr.	20000	22000
Sós arafonna	1 kgr.	2600	28000
Sós arafonna	1 kgr.	3200	34000
Zsli	1 kgr.	28000	30000
Haj	1 kgr.	—	28000
Bélszár	1 kgr.	1800	20000
Marhapaecel	1 kgr.	—	12000
Kapuzsa	1 kgr.	18000	24000
„Nézőt szalonra	1 kgr.	32000	36000
Pástétó kolbász	1 kgr.	4000	50000
Friss kolbász	1 kgr.	30000	—
Carbe rántani	1 pár.	35000	30000
Pulyka	1 kgr.	18000	20000
Fris	1 kgr.	2200	40000
Kacsa	1 pár.	90000	70000
Lúd	1 pár.	140000	200000
Tojás	1 db.	2000	2200
Harcas	1 kgr.	—	55000
Canika	1 kgr.	—	—
Pony	1 kgr.	30000	40000
Vegyesfal	1 kgr.	—	16000
Tej	1 liter.	3000	3500
Tejtel	1 liter.	20000	25000
Turó	1 kgr.	—	8000
Juntauró	1 kgr.	—	40000
Tebénas	1 kgr.	18000	22000
Juh sajt	1 kgr.	25000	30000
Vaj	1 kgr.	40000	50000
Bab	1 kgr.	3000	2000
Burgonya	1 kgr.	1000	500
Kapuzsa	1 kgr.	—	1000
Petrezselyem	1 csomó.	—	—
Sóka	1 kgr.	—	—
Sárgarépa	1 csomó.	1000	—
Spenót	1 kgr.	—	3000
Farskacsm	1 kgr.	—	—
Retek	1 kgr.	—	—
Tökpáposzta	1 drb.	—	—
Saláta	1 fej	—	—
Piszke	1 lit.	—	—
Karaláb	1 kgr.	2000	2500
Gyökér	1 csomó.	1000	1200
Fokhagyma	1 kgr.	20000	25000
Verezhagyma	1 kgr.	2000	1500
Zöld hagyma	1 cs.	—	—
Zöldpaprika	1 drb.	—	—
Paprika törött	1 kgr.	40000	70000
Körs kasa	1 liter.	3500	3600
Arpa kása	1 liter.	7000	5600
Tarhonya	1 liter.	9000	8000
Lebbencia	1 liter.	—	—
Ceseresznye	1 kgr.	—	—
Üveggyöngy	1 kgr.	—	—
Vörösgyöngy	1 kgr.	—	—
Dió	1 kgr.	15000	14000
Kajszí barack	1 kgr.	—	—
Alma	1 kgr.	1500	9000
Szilva	1 kgr.	—	—
Széna	1 q	100000	60000
Szalma	1 q	40000	60000
Takarmányrépa	1 q	—	24000
Buza	1 q	370000	365000
Árpa	1 q	240000	245000
Rizs	1 q	275000	270000

**Nyomatványt** izlésesen és olcsón készít a Részvény-nyomda, Kéttelmonkás. Telefon 141.